ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

#### СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Поездка Иосипа Броз Тито, Н. С. Хрущева и А. И. Микояна по Советскому Союзу. (1 стр.).

Переговоры представителей Советского правительства с наследным принцем, заместителем премьер-министра и министром иностранных дел Иемена эмиром Сейф уль-Исламом Мохамедом эль-Бадром. (1 стр.).

Но родной стране. (1 стр.). ПО ЗОВУ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ И СОВЕТСКОГО ПРАВИ-ТЕЛЬСТВА. И. Рожнов. В добрый путь, друзья! (2 стр.).

CCCP. В Совете Министров (2 стр.).

Об итогах развития народного хозяйства РСФСР в пятой пятилетке (1951—1955 годы). (2 стр.).

Н. Михайлов. На гидротурбинном заволе плохо готовятся к выпуску кукурузоуборочных комбайнов. (3 стр.).

И. Сизов. Дело большой важности. (3 стр.).

Письмо писателя Н. С. Атарова.

### Повышать творческую активность молодежи

тания молодежи является привлечение ее к практическому участию в хозяйственном и культурном строительстве, к выполнению решений XX съезда Коммунистической партии. Где комсомольские организации, их комитеты и бюро придают этому первостепенное значение, там растет инициатива, активность молодежи в труде, ее поиски нового.

Учитывая это, комсомольская организация вагонного депо станции Сызрань 1-я стремится к тому, чтобы юноши и девушки росли и воспитывались на практических делах, приобретали необходимые навыки. С этой целью молодежь привлекается к участию в проверке состояния организации труда, к участию в радионализации и изобретательстве в обмену опытом на рабочих местах. Многие молодые рабочие в результате этого становятся не только мастерами своего дела, но и организаторами производства.

В вагонное дене станции Сызрань 1-я пришел работать Владимир Морозов. Взялся за дело с огоньком, по-комсомольски, не боясь трудностей и критики за недостатки. Он интересовался любой работой, глубоко вникал в нее и после этого успешне справлялся с нею. Это трудолюбие Владимира снискало ему уважение со стороны товарищей, они во всем стремились подражать ему. свою очередь это положительно сказывалось на улучшении работы и общем подъеме социалистического соревнования в брига-

Когда в комитете комсомола замила речь об организации комсомольско-молодежных бригад, то одним из руководителей такой бригады комсомольцами был единодушно назван Владимир Морозов. С мнением молодежи согласились партийная организация и руководство вагонного депо.

В это время коллектив вагонного дено готовился к переходу на работу по методу львовских вагонников. Бригада Владимира Морозова горячо взялась за ноона терпела неудачи. Из-за нерегулярной подачи вагонов для деятельность!

МОГУЧИМ средством воспи- ремонта и отсутствия запасных частей график ремонта сры-Молодые рабочие на вался. бригадных совещаниях стали анализировать недостатки ошибки в работе отдельных бригад и цехов. Были организованы комсомольские контрольные посты, развернута борьба за образцовую чистоту и порядок, упорядочены связи и улучшены взаимоотношения между ремонтниками и цехом производства запасных частей.

Так в повседневной работе у комитета ВЛКСМ накапливался опыт борьбы за победу прогрессивного и передового, умение полдерживать и развивать инициативу молодежи. Когда задержки в работе возникли по вине движеннев. которые несвоевременно подавали вагоны на ремонт, комитет комсомола решил этот вопрос поставить перед комсомольцами станции, чего раньше никогда не делалось. Это дало свои положительные результаты. Молодые движенцы приняли меры и ремонт вагонов ускорился почти в два раза.

Но есть еще в городе и такие комсомольские организации, которые воспитанию молодежи на практических делах не придают должного значения. Более того, некоторые из них потакают бездельникам. На учете в комсомольской организации нефтепромысла № 3 состоят юноши и девушки, окончившие семилетнюю и среднюю школы, но которые по году и более нигде не работают. Это — Виктор Репин, Вера Цепик и другие. Они, видите ли, жлут, когла им представится возможность устроиться в техникум или вуз, а за «грязную работу» эти комсомольцы браться не хотят. Как ни странно, а их безделья никто не замечает, в том числе и секретарь комсомольской организации Аля Евдо-

Увлечь молодежь, зажечь ее замечательными делами, которые совершает советский наролдолг комсомольских организаций, ваш долг, комсомольские активисты! Больше деловитости, смелорешительности. Пусть в вое дело. Но на первых порах практической работе ключом быег молодежная инициатива и само-

Переговоры представителей Советского правительства с наследным принцем, заместителем премьер-министра и министром иностранных дел Йемена эмиром Сейф уль-Исламом Мохамедом эль-Бадром

13 июня в Кремле состоялись | становке, СССР М. Г. Первухина и Минипринцем, заместителем премьерминистра и министром иностранных дел Йемена эмиром Сейф

переговоры Председателя Прези-диума Верховного Совета СССР нансов Иемена эль-Кади Абдурах-К. Е. Ворошилова, Председателя ман эль-Саяли, заместитель ми-Совета Министров СССР Н. А. нистра иностранных дел и госу-Булганина, Первого Заместителя дарственный министр Пемена Председателя Совета Министров эль-Кади Мохамед эль-Амри, политический советник йеменского стра Иностранных Дел СССР правительства доктор Хасан Баг-Д. Т. Шепилова с наследным дади; с советской стороны присутствовали Министр внешней торговли СССР И. Г. Кабанов, заместитель Министра иностранных уль-Исламом Мохамедом эль-Бад- дел СССР В. С. Семенов и заветующий Отделом стран Ближнего На переговорах, протекавших и Среднего Востока МИД СССР в дружественной и сердечной об- Г. Т. Зайцев.

## Поездка Иосипа Броз Тито, Н. С. Хрущева и А. И. Микояна по Советскому Союзу

САЛЬСК (Ростовская область). 12 июня. (TACC). Рано утром тысячи трудящихся собрались на привокзальной площади, чтобы встретить Президента Федеративной Народной Республики Югославии Иосипа Броз Тито, члена Президиума Верховного Совета Первого секретаря ЦК КПСС Н. С. Хрущева, Первого заместителя Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояна и сопровождающих их лиц.

год издания жжих библ

Nº 118/17/

ПЯТНИЦА

1956 г.

Цена 15 коп.

В 8 часов 30 минут утра специальный поезд подходит к перрону. В дверях вагонов появляются товарищи Тито, Хрущев, Микоян. Раздаются дружные приветствия. Гостей встречают секретарь Ростовского обкома КПСС Н. В. Киселев, секретарь Сальско-го райкома КИСС В. Н. Завьялов, председатель Сальского райисполкома И. Е. Колесников и другие местные деятели.

По старинному русскому обычаю представители трудящихся подносят товарищам Тито и Хрущеву хлеб-соль.

Обращаясь к собравшимся, товарищ Микоян говорит, что здесь перед вами наш друг товарищ Тито, наш друг товарищ Хрущев.

Мы вместе ездим по стране, чтобы познакомить дорогих гостей с тем, что делается у нас. За год, прощедший после поездки советской делегации во главе с товарищем Хрущевым в Югославию, Коммунистическая партия и Советское правительство достигли больших успехов в деле укрепления мира. Наша главная забота -всеми силами продолжать борьбу за мир во всем мире, чтобы обеспечить условия для строительства коммунизма.

Пролетарский революционный дух нашего и югославского народов обеспечил нерушимую братскую дружбу. Дружба с югославским народом крепнет, и вы сами - свидетели этому.

Позвольте от вашего имени передать товарищу Тито и югославскому народу горячий привет.

Бурные аплодисменты раздают-

Краткую речь произносит товарищ Тито. Он говорит, что везде, где они были, они видели, что советский народ доволен восстановлением дружеских отношений между нашими народами. Югославский народ питает искренние дружеские чувства ко всем народам. Он знает, какие вы принесли жертвы в прошелшей войне. Югославский народ тоже понес большие жертвы, сражаясь бок о бок с русскими солдатами за независимость своей родины. Мы, руководители, постараемся сделать все, чтобы дружба югославского и советского народов процветала.

Затем выступает Н. С. Хрущев. Он отмечает, что сальские колхозники и трудящиеся всей Ростовской области упорно работают над тем, чтобы еще выше поднять сельское хозяйство. Центральный Комитет Коммунистической партии и Советское правительство многое сделали, чтобы улучшить жизнь советского народа. Но сделано еще не все. У нас с вами есть возможности идти вперед по пути полъема жизненного уровня трудящихся.

В нашем поезде едет много иностранных журналистов. Среди них есть наши друзья, которые хорошо нишут о встречах с гостями, о дружбе. Есть тут такие, что ничего, приемлемо освещают события. Но есть и те, что пишут зло, их уши хотят слышать только плохое, и они хотят узнать, крепка ли Советская власть.

— Крепкая, пусть сами убедятся! — раздаются дружные многочисленные голоса.

Говоря о том, что в стране с каждым годом растет благосостояние народа, Никита Сергеевич

— Как вы думаете, за последние годы улучшилась у нас жизнь?

— Улучшилась! — отвечают люди. — Улучшилась!..

Товарищ Хрущев: — А это ведь только начало! У нас будет больше всего, но для этого нужно выполнить иятилет-

дружный ответ. Товарищ Хрущев продолжает: Это наша цель — создать изобилие продуктов.

Да здравствуют рабочие, колхозники, интеллигенция, служащие Ростовской области и Сальского района!

— Выполним! — снова гремит

Да здравствует наша могучая Коммунистическая партия!

Да здравствует дружба между югославским народом и народом Советского Союза!

Победа будет за рабочим классом, за трудовым крестьянством! (Бурные, продолжительные апло-

Затем выступает секретарь Ростовского обкома КПСС Н. В. Ки-

Обращаясь к собравшимся, он говорит:

- Разрешите от вашего имени приветствовать нашего дорогого гостя из Югославии товарища Тито! Пожелаем самых лучших успехов югославскому народу строительстве социализма. Позвольте от вашего имени приветствовать товарищей Хрущева и Микояна и заверить их, что сальские хлеборобы и трудящиеся всей Ростовской области досрочно выполнят задания XX съезда КИСС по дальнейшему подъему сельского хозяйства.

Тов. Киселев, обращаясь к товарищу Тито, говорит:

— От имени колхозного крестьянства Дона, которое издавна выращивает прекрасных донских скакунов, разрешите подарить Вам, товарищ Тито, самого лучшего коня, выращенного на конном заводе имени Буденного.

Товарищ Тито сердечно пожимает руку тов. Киселеву. Собравшиеся бурно аплодируют.

Раздается гудок паровоза. Гости поднимаются в вагоны. Поезд медленно набирает скорость. Из вагонов товарищи Тито, Хрущев и Микоян прощаются с трудящимися Сальска, машут руками.

— Счастливого пути! — разлается в ответ.

# По родной стране

#### НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ СЕРГЕЕВСНОГО ГИДРОУЗЛА На левом берегу Тобола рас- общей протяженностью почти в

кинулся поселок строителей Сергеевского гидроузда, назначение которого — обеспечить водой Со-коловско-Сарбайский горно-обогатительный комбинат.

В будущем году плотина преградит русло Тобола. Образуется огромное водохранилище объемом в 142 миллиона кубометров. Гидростроителям предстоит уложить в плотину 17 тысяч кубометров бетона, полторы тысячи кубометров сборного железобетона, воздвигнуть насосную станцию, проложить три линии водопровода

9 километров.

После весеннего паводка начались работы по сооружению гидроузла. Готовятся котлованы под основание плотины и под фунда-мент насосной станции. Уже вы-нуто 35 тысяч кубометров грун-та. Началась забивка металлического шлунта, устанавливаются насосы для осущения котлованов. В ближайшее время земснаряд приступит к расчистке русла То-Завершается сооружение бетонного завода.

(TACC).

#### КРУПНЫЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ

АСБЕСТ (Свердловская область). Здесь строится новый горно-обогатительный комбинат. На нем будут производиться извлечения из горной породы асбеста Его производительность — около 2 миллионов тонн руды в год. Для технологических целей и вентиляции он будет каждый час потреб-

лять более 2 миллионов кубометров воздуха.

Сейчас заканчивается сооружение первой очереди предприятия цехов обогащения длинно-волокнистого асбеста.

Первая очередь комбината войдет в строй в третьем квартале.



Азербайджанская ССР. В окрестностях Кировабада ведется строи-тельство глиноземного завода. Он будет снабжать сырьем Сум-гаитский алюминиевый завод. НА СНИМКЕ: строительная пло-

щадка цеха железобетонных изде-лий, Фото Ю. Каплуна.

## По зову Коммунистической партии и Советского правительства

## В добрый путь, друзья!

станции Сызрань 1-я царит праздничное веселье молодежи, пришедшей провожать своих посланцев на строительство железнодорожных путей в Молотовской области. В составе первой партии 67 человек.

На площади открывается митинг. Выступает секретарь горкома комсомола тов. Корчажкин.

Он говорит:

 Коммунистическая партия и Советское правительство всегда доверяли и доверяют молодежи выполнение ответственных заданий. Своими славными делами заслужили это доверие старшие поколения комсомольцев. Нам предстоит продолжить и умножить эти традиции.

Трудное и почетное дело поручается вам, наши дорогие посланцы сызранской городской комсомольской организации. Мы уверены, что доверие партии и правительства вы оправдаете с честью, проложите новые пути для грузов шестой

пятилетки.

Рабочий горпищекомбината комсомолец Николай Ермаков заверяет, что первая партия сызранских комсомольцев, отъезжающих в Молотовскую область, приложит все усилия, чтобы с первых дней на новом месте трудиться хорошо. Уверен, что вскоре за нами последует вторая партия, а там поедут по призыву партни и правительства все новые добровольцы. Молодежь ожидают большие дела, и мы выполним

Комсомолец Николай Зайцев лишь в прошлом году окончил железнодорожное техническое училище № 11. Окончив его, он работал кочегаром в паровозном дено станции Сызрань 1-я. Выступая на митинге, он заявил:

- Каждый из нас гордится своей страной и готов отдать все свои силы для приумножения ее богатств, укрепления экономического могущества. Работать в депо мне нравилось и расставаться с товарищами не легко, но я все же решил, что если я комсомолец, то мое место сейчас там, где всего нужнее рабочие руки для выполнения заданий пятилетки. На новестройку я еду с большим желанием и думаю, что в скором

На привокзальной площади времени встречу там новые группы своих земляков, которые последуют за нами. Особенно обращаюсь с призывом ехать на Восток к железнодорожникам, работы для которых там будет непочатый край.

Шофер городского автохозяйства, ранее работавший на строительстве Куйбышевской гидроэлектростанции, Василий

Погодин говорит: — Новостройками покрыты Сибирь, Дальний Восток, Крайний Север, Донбасс, вся страна. Счастливы мы, что едем на новостройки пятилетки по комсомольским путевкам, будем в рядах великой армии строителей. Я еду вместе с женой Лидой.

Токарь строительного треста № 24 Вячеслав Воронов говорил о том, что на новых местах предстоит преодолеть немало

трудностей.

—Об этом мы знаем,—заявил он. — О них нам говорили как в райкоме комсомола, так и в комиссии по отбору добровольцев. Но в будущее мы смотрим уверенно и смело, будем трудиться так, чтобы оправдать оказанное нам доверие.

Работница Батракского асфальтового завода Тая Яшаги-

на говорит:

— Дорогие товарищи, будь-те спокойны за нас. Чести комсомольцев не посрамим. Приезжайте, будем ждать. До скорой встречи...

Среди уезжающих добровольцев много передовиков производства, добившихся отличных показателей в социалистическом соревновании. В частности, секретарь горкома комсомола тов. Корчажкин вручает почетную грамоту обкома ВЛКСМ дозировщице Батракского асфальтового завода Ольге Туйзюковой.

— Постараюсь работать хорошо и на строительстве железной дороги, — заявляет она.

На митинге выступил также инструктор обкома комсомола тов. Ильин.

...Трогательные минуты прощания молодежи. Поезд с посланцами сызранской комсомольской организации отходит от перрона. Многократно повторяются слова: «Счастливого пути!», «В добрый путь, И. Рожков. друзья!».

За досрочное выполнение

плана 1956 года

#### БОЛЕЕ ДВУХ НОРМ ЗА СМЕНУ

ремонте оборудования ТЭЦ, в обеспечении его бесперебойной работы важная роль принадлежит ремонтникам, коллективу механического цеха. Передовики цеха, борясь за выполнение плана, находят пути повышения производительности труда. Так, в мае токарь коммунист тов. Дурасов выполнил месячное задание на 283 процента, токарь кандидат в члены КПСС тов. Елисеев—на 243 процента, Намного перевыполнили свои нормы токарь тов. Щетинин, строгальщик тов. Кузнецов.

Нередко механическому цеху приходится выполнять срочные работы по восстановлению различных деталей и агрегатов. Во всех случаях тт. Дурасов, Елисеев, Кузнецов, Щетинин являются передовиками в выполнении этих заказов.

Г. Стрыков, мастер цеха.

#### перевыполняют нормы выработки

Высокопроизводительно тру-дятся строители стройдвора 1-го участка Дорстроя.

Бригада плотников, руководимая тов. Ромашкиным, майское задание на строительстве бетонно - растворного узла выполнила на 140 процентов. Систематически перевыполняют нормы выработки тов. Ромаш-кин, плотники тт. Кичигин и

На 180 процентов выполнила месячный план по производству строительных деталей бригада столяров тов. Мордвинова. Лучше всех работают столяры тт. Баранов, Буркин, Денисов. Нормы выработки перевыполняются и многими другими ра-бочими стройдвора.

#### АСФАЛЬТ ДЛЯ **ЗЕРНОХРАНИЛИЩ**

Во всех зерновых районах страны, на целинных и залежных зем Сибири, Казахстана и волжья идет деятельная подготовка к уборке нового урожая. Под зерно строятся новые элеваторы и зернохранилища, расширяются и ремонтируются существующие.

В связи с этим Батракский асфальтовый завод увеличивает выработку и отгрузку брикетог брикетов асфальтовой мастики. 16 вагонов отгружается Абаканскому элеватору Красноярского края, 14-Канскому элеватору и т. д.

Десятки ватонов асфальта отгружено в адрес целинных совхо-зов Казахской республики и Си-

## РСФСР в пятой пятилетке (1951-1955 годы) В сообщении Государственной али процентов и кукурузы — почти плановой Комиссии Совета Министров РСФСР и Статистического Управления РСФСР говопроизводство льна-долгунца, под-

Об итогах развития народного хозяйства

Ленинград посетили Президент Федеративной Народной Республики Югославии товарищ Иосип Броз Тито и сопровождающие Президента лица, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. А. Вулганин и сопровождающе его лица.
Гости посетили завод «Электрос ила» имени С. М. Кирова.

рится, что в условиях выполнения пятого пятилетнего плана развития СССР на 1951—1955 годы Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика добилась нового мошного полъема народного хозяйства и культуи дальнейшего повышения благосостояния народа.

на снимке: в цехе завода.

Фото В. Савостьянова.

Капитальные вложения во все отрасли народного хозяйства и культуры РСФСР за пятую пятилетку в сравнении с четвертой пятилеткой возросли на 95 про-

Валовая продукция всей промышленности на территории РСФСР в 1955 году увеличилась по сравнению с 1950 годом в 1,8 раза, а по сравнению с довоенным 1940 годом-в 3,1 раза. Преиму щественное развитие при этом получила тяжелая промышленность. На базе роста ее и сельского хозяйства продолжала развиваться легкая и пищевая промышленность, возросло производство товаров народного потребле Валовая продукция республиканской и местной промышленности за 5 лет увеличилась на 69 процентов. За пятилетку на территории РСФСР построено и введено в действие свыше 1.800 новых крупных промышленных предприятий.

В 1955 году по отношению 1950 году количество выпущенного чугуна составило 163 процента. стали — 145 процентов, проката черных металлов — 151

процент.

Производство электроэнергии в РСФСР увеличилось на 80 процентов, в том числе гидроэлект роэнергии—на 83 процента. Значительно выросла добыча топли-

ва—нефти, угля, газа и торфа. Высокими темпами в РСФСР развивалось машиностроение. В 1955 году продукция машино-строения и металлообработки строения увеличилась по сравнению с 1950 годом в 2,2 раза.

В сообщении далее говорится о большом росте продукции химической, лесной промышленности, промышленности строительных материалов, текстильной, легкой и пищевой промышленности. промышленности

В 1955 году производство хлопчато-бумажных тканей составило 149 процентов по отношению к
 1950 году, шерстяных тканей—
 157 процентов, шелковых тканей -в 4,6 раза больше, сахара-песка — 165 процентов, мяса — 152 процента, колбасных изделий — 153 процента и т. д.

В сообщении отмечается далее рост производства сельскохо зяйственной продукции в РСФСР. Посевные площади всех сельскохозяйственных культур за годы пятой пятилетки расширены - на 23,6 миллиона гектаров. Валовой сбор зерна в 1955 году превысил сбор 1950 года на 26 процентов. в том числе сбор пшеницы-на

в 3 раза. Значительно возросло

(Фотохроника ТАСС).

Производство мяса за пятилетие увеличилось на 30 процентов, молока — на 12 процентов, яицшерсти-на 54 на 75 процентов, шерсти—на 54 процента. Произошло значительное увеличение поголовья всех видов продуктивного скота в колхозах, совхозах, а также в личной собственности колхозников, рабочих и служащих.

Значительно возросла механизация и электрификация сельского хозяйства. Мощность тракторного парка в сельском хозяйстве РСФСР к концу 1955 года по сравнению с 1950 годом увеличи-лась на 41 процент, количество зерновых комбайнов — в 1,5 раза, грузовых автомобилей—в 2 раза. Значительно повысился в колхозах уровень механизации сельско хозяйственных работ.

В сообщении далее говорится о развитии совхозов, транспорта, связи.

За пятую пятилетку численность рабочих и служащих в на-родном хозяйстве РСФСР увели-чилась на 23 процента. Повысилась реальная заработная плата и доходы колхозников.

Объем розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли РСФСР вырос в сопоставимых ценах на 88 процентов. Увеличилась продажа лению мяса и мясопродуктов, рыбы и рыбопродуктов, животного, растительного масла, сахара, чая, молока и т. п. Возросла продажа многих промышленных в частности, одежды и белья, хлопчато-бумажных и шелковых тканей, трикотажных изделий. обуви, мебели и т. д.

В годы пятой пятилетки РСФСР были осуществлены большие работы по жилищному строи-тельству и благоустройству горо-

Число средних школ, включая школы рабочей и сельской молодежи, в 1955 году возросло сравнению с 1950 годом на 84 процента, число учащихся 8—10 классов средних школ выросле почти в 3,5 раза.
В высших учебных заведениях,

включая заочные, в 1955 году обучалось на 377 тысяч человек, а в техникумах и других средних специальных заведениях, включая заочные-на 388 тысяч больше, чем в 1950 году.

За годы пятой пятилетки расширена сеть культурно - просветительных учреждений и учрежде-

ний здравоохранения. Достигнутый по РСФСР, также как и во всем Советском Союзе, рост народного хозяйства и культуры за годы пятой пятилетки, говорится в заключение сообщения, создал все необходимые условия для успешного выполнения Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему народного СССР на 1956 — 1960 годы.

В Совете Министров СССР

давая важное политическое значение дальнейшему укреплению дружбы и сотрудничества между ной Республики исторических ценностей румынского прикладного, декоративного и изобразительного искусства. Эти произведения были переданы Правительством Румынии на хранение в Россию втоды первой мировой войны, когда Румыния выступала союзницей России. В годы Великой Отечественной войны все советские архивы и государственные ценности, в том числе и румынские, были эвакуированы в безопасные районы страны. К настоящему времени советские ученые и специалисты завершили работу по изучению и систематизации ранее эважуированных фондов. Разобраны, полностью выявлены и систематизированы также и румынские исторические и художественные ценности, хра-

числе ценностей имеется 1350 картин, гравюр и рисунков

Совет Министров СССР, при-дчила, С. Лукьяна, К. Сатмари, также румынские монеты и ме-К. Д. Розенталя, И. Андриеску, Ж. Тэттэреску, И. Негулича и других. Собрание из 156 икон Андриеску, румынским и советским народа-ми, принял решение о передаче Правительству Румынской Народ-ной Республики исторических из тканей, преимуще-ственно церковные одежда и облачения, украшенные жемчугом и драгоценными камнями, — редчайшие образцы румынского ши-тья XVI—XVII веков. Среди ценностей около 50 предметов светской и церковной утвари (золотые и серебряные кадила, митры, лампады, кресты, чаши и др.), созданные румынскими народными мастерами XVI—XVII столе-

Большое историческое и художественное значение имеет крупнейшая коллекция монет и медалей, состоящая из 35.533 пред метов, срели которых выделяются монеты VII века до н. э. с острова Эгины, VI века до н. э. с острова Лесбоса, золотые монеты македонского царя Алек-сандра III, египетского царя Птоломея I, фракийского царя Лисимаха, монеты — чеканки известных румынских художников римских императоров, византий-Т. Амана, Н. Григореску, О. Бен-ских царей, арабских халифов, а римских императоров, византий-

Исключительно ценен клад конца IV века н. э., найденный близ Петроссы, в составе которого имеются золотые чаши, большое блюдо, перстни, кольца, браслеты. Советский напол бережно хра-

нил все эти произведения искусства, имеющие большую историческую и художественную ценность, несмотря на то, что румынские бояре и капиталисты дважды — в 1918 и 1941—44 гг. воевали против Советской России, разоряя нашу страну и уничто жая ее исторические и художественные памятники. Правительство Союза ССР и советский народ всегда рассматривали эти ценности как неотъемлемое достояние

самого румынского народа. Совет Министров СССР, передавая художественные ценности Правительству Румынской Народ ной Республики, выражающему волю и интересы своего народа, уверен, что этот дружественный акт послужит важным вкладом в дело дальнейшего укрепления нерушимого братского сотрудничества между советским и румынским народами.

(TACC).

## На гидротурбинном заводе плохо готовятся к выпуску кукурузоуборочных комбайнов

Коммунистическая партия и инструмент 500 наименований. Новлено. Отделу снабжения тре-Советское правительство прини- Работники отдела главного техномают все меры к тому, чтобы «быстрее осуществить дальнейший подъем сельского хозяйства. С этой целью увеличивается посев такой ценной кормовой культуры, как кукуруза. Чтобы облегчить труд работников сельского хозяйства на посеве, уходе и уборке кукурузы, промышленность создает и выпускает сотни м тысячи новых высокопроизводительных мащин. Гидротурбинный завод получил задание в 1956 году освоить и изготовить 2000 кукурузоуборочных комбайнов (КУ-2А).

Большая часть деталей комбайна будет изготавливаться на гидротурбинном заводе, являющимся толовным по выпуску этой маши-Выпуском остальных бузаняты некоторые другие эпредприятия Куйбышева и Сыз-

Подготовка любого производства должна начинаться с подготовки технической документации, разработки технологии и чертежей для оснастки, без чего вообще невозможно делать детали, собирать узлы и машины. Работники цехов должны получить эту документацию от отдела главного технолога, но огромный аппарат этого отдела явно не справляется с поставленной перед ним задачей. Сам главный технолог тов. Усатов и его заместитель тов. Егоров, будучи в жомандировке на «Ростсельмаше», безответственно отнеслись к полутехнической докуменчению тации, и поэтому за ней снова пришлось посылать людей, а вре-

Отдел тлавного крайне медленно разрабатывает локументацию и выдает ее в цехи. Миструментальный цех, например, на 11 июня получил документацию и заказ на изготовление лишь 77 видов оснастки. Между тем, требуется изготовить 750 оборудования. На сегодня же штампов, около 500 приспособле- из этого количества получено ний, режущий и мерительный только 10 и ни одно не уста-

лога обязаны помнить, что они сдерживают работу других отделов и всех цехов, и должны поэтому повысить темпы разработки локументалии.

На сегодняшний день инструментальный цех не изготовил ни одного приспособления, инструмента. Это должно было вызвать серьезную тревогу у начальника отдела инструментального хозяйства тов. Шафировича и начальника инструментального цеха тов. Медведева. Но пока оба они живут мыслью: «Поживем — уви-

Все цехи имеют возможность уже приступить к изготовлению деталей для комбайна, для которых не требуется особенно сложной оснастки и инструмента. Однако руководители многих цехов с большой неохотой запускают эти детали в производство. Если они и делают это, то под большим нажимом производственного отдела. Поэтому и неудивительно, что цех № 1 из 13 деталей начал делать только 5. В цехе № 2 из 105 деталей изготовляется 33. металлоконструкций из деталей запустил в производство 86, хотя может изготовлять их больше сотни. Кузнечный цех начал ковать две детали, тогда как ему предстоит выпускать 63.

Литейному цеху положено в июне дать 12 тонн литья, но здесь к выполнению этого задания еще и не приступали.

Перед модельным цехом поставлена задача: изготовить в июне 2,5 тысячи планок для комбайна. Модельщики также еще не приступали к выполнению задания и к тому же у них нет лесоматериа. лов. Отсутствие последних задерживает изготовление и моделей для литейного цеха.

В цехах завода будет установлено 200 видов различного оборудования. На сегодня же

буется проявить большую настойчивость в том, чтобы своевременно получить нужное оборудование, а главному механику, главному энергетику и начальнику управления капитального строительства следует быстрее установить его, чтобы дать возможность использовать эту технику, механизировать труд и добиться высокой его производительности. Руководство же завода должно срочно решить вопрос о поставках ковкого чугуна, стальных отливок, инструмента и т. д.

Серьезное беспокойство у коллектива завода вызывает невыпелнение графика окончания строительства цеха № 5. Управляющий трестом № 112 тов. Евдокимов, начиная с февраля 1956 года, подписал три графика завершения всех работ по этому цеху... Но ни олин из них не выполняется. По цеху гуляет ветер, потому, что ворот нет, окна не застеклены, не готов настил крыши. В цехе нет бытовок, санитарных узлов, кладовых. Начальник участка тов. Репин и прораб тов. Столяров крайне плохо организуют труд на этом важном участке, поэтому рабочие-строители ше простаивают, чем выполняют задания.

Крайне мало сделано гидротурбинном заводе по подготовке производства к выпуску кукурузоуборочных комбайнов. Гидротурбиностроителям следует помнить, что в скором времени завод должен приступить к серийному выпуску машин и давать ежедневно не менее 40 комбайнов. Подготовить производство к их выпуску-задача, в решении которой должен принимать участие весь коллектив рабочих, инженерно-технических работни ков и служащих. Пока же вопросом подготовки выпуска комбайнов занимается очень узкий круг людей и то без должного напряжения. Необходимо по примеру мастера цеха № 3.тов. Фименкова организовать соревнование за досрочное выполнение заданий по изготовлению деталей и узлов комбайна.

Дело в том, чтобы покончить с медлительностью в подготовке к выпуску комбайнов. Нартийная организация завода обязана мобилизовать силы всего коллектива завода на выполнение государст-Н. Михайлов. венного задания.

Курган. Автоматические без-башенные водокачки «ВЭ-2,5»; выпускаемые машиностроитель-ным заводом «Кургансельмаш», находят все большее примене-ние в сельском хозяйстве. Автоматическая водокачка исключает необходимость строительства водонапорных башен, она компактна, дешева и удобна в эксплуатации.

В текущем году коллектив предприятия выпустит на 200 водокачек больше, чем в минувшем го-

НА СНИМКЕ: отправка водока-чек с товарной площадки завода. Фото С. Юдина. (Фотохроника ТАСС).



### Идут экзамены

Праздник, посвященный завершению учебного года

На днях на стадионе «Авангард» | № 20 награжден часами, а участ-

тафете на 100 метров физкультур- большим подъемом, присутствова-

ный коллектив семилетней школы ло много родителей.

Выпускники средних школ сда- , этот класс и на экзамене по алют экзамены на аттестат зрелости. Вот пришли сдавать экзамены по физике учащиеся 10 «а» класса (школа № 1).

В числе первых отвечают: В. Альперович, В. Туляков (оба все экзамены сдают только на отлично), В. Бутиков, О. Астафьев, Ю. Тезиков. Ответы их точны, подробны, каждая мысль хорошо обоснована.

Из 21 учащегося на «5» экзамен сдали восемь, на «четыре» десять и на «три» — трое. По этому же предмету экзамен

в 10 «б» классе сдали на отлично тринадцать учащихся. Среди них: Ю. Петров, Т. Полякова, О. Борок, Ю. Кленин, Ю. Копылов и другие. Хорошие результаты дал экза-

мен по химии в 10 «в» классе: восемь пятерок, двенадцать четверок и только две «удовлетворительно».

Хороших результатов добился

был проведен организованный за-

водским комитетом профсоюза

гидротурбинного завода и постро-

ечным комитетом профсоюза тре-

ста № 112 совместно с руководством школ №№ 20 и 29 праздник

посвященный окончанию учебного

В программе праздника были

выступления физкультурников,

кружков художественной самоде-

ительности школ, а также массо-

Победивший во встреченной эс-

года в 1-7 классах.

гебре (устно).

Успешно сдают выпускники и другие экзамены. Скоро они расстанутся со школой, получив аттестат зрелости. За время учебы в школе они многому научились, и теперь перед ними открываются все дороги в жизнь. Одни хогят стать инженерами, другие агрономами, учеными, третьи — рабочими. О. Харчев и Т. Воловщиков решили поехать на Восток.

Стране нужны грамотные, образованные рабочие, которые могли бы управлять современной техникой. Поэтому выпускника средней школы № 1 уделяют особое внимание таким предметам. как математика, химия и физика.

По этим предметам учащиеся на экзаменах обнаруживают прочные знания, которые им очень пригодятся при работе на производстве.

ники эстафетного бега - книгами.

сьях и номера художественной гимнастики продемонстрировали

празднике выступила художест-

венная самодеятельность школ. В

ее программе выступлений были:

художественное чтение, пение в танцы. Лучшие участники само-

деятельности награждены книга-

На празднике, прошедшем с

учащиеся школы № 29.

Интересные упражнения на бру-

С обширной программой на

Игорь Виноградов.

## Письмо писателя Н. С. Атарова

Маркса недавно состоялась чительская конференция по книге Николая Атарова «Повесть о первой любви». На этой конференции читателями было высказано много интересных замечаний о книге.

По предложению учащихся 9 «б» класса средней школы № 7 протокол конференции послали автору этого произведения Николаю Сергеевичу Атарову.

И вот на днях в среднюю школу № 7 почтальон принес пись-

читальном зале Централь- мо от Н. С. Атарова. Писатель ной библиотеки имени Карла благодарит ребят за обсужде. ние его книги.

геевич пишет:

«Вы, наверное, решаете сейчас важнейший вопрос: КЕМ быть? Это очень важный вопрос. Но есть более важный вопрос, дорогие ребята. Это вопрос: КАКИМ быть? Он решается целую жизнь. Желаю вам решить его

Ваш Ник. Атаров». Учащиеся решили установить регулярную переписку с писа-



Волга — чудесное место отдыха трудящихся. Многие имеют собственные лодки. Хорошо после окончания трудового дня прокатиться на лодне по широной волжской глади, съездить на рыбалку.

Смотрите, сколько людей в этих лодках, что приготовились к от-

В конце письма Николай Сер-

ДЕЛО БОЛЬШОЙ ВАЖНОСТИ Коммунистическая партия и ствовал сыну, что привело его в большинство руководителей претплохой учебе и дисциплине, к приятий от нас подростков из связям с хулиганами. В резуль-

Советское правительство уделяли и уделяют большое внимание воспитанию, обучению и образованию подрастающего пожоления.

В первые годы Советской власти большим злом в нашей молодой республике была детская беспризорность. С ней народ провел самую решительную борьбу. Беспризорность мы давно изжили с ней покончено навсегда.

Но сегодня нужно сказать о другом, очень серьезном явлении, совсем не похожим, конечно, на беспризорность. Это явление, еще бытующее у нас, называется детской безнадзорностью. Но о ней мы почему-то не говорим полным голосом. А говорить надо.

Речь идет о ребятах, которые в силу тех или иных причин встали на путь безнадзорности.

К нам в детский приемник часто попадают безнадзорные деги. Большинство из них - подростки, ушедшие от родителей и покинувшие дом. Причиной этого служит неправильное отношение родителей к воснитанию своих детей. Так было со Славой Новичихиным. Мальчик ни в чем не нуждался, отец слишком потвор- оставшихся без родителей. Нэ

тате мальчик был отправлен в детскую воспитательную коло-

Его примеру следует и младший брат Николай (11 лет), который уже не раз убегал из дома и имел «приводы» в детскую комнату.

тел воспитывать дочь Лидию гражданин Федотов. Девочка переходила из рук в руки, от бабушки к дяде, от дяди к тете. В возрасте пятнадцати лет она бросила школу, связалась с дурной компанией. Отец же тем временем где-то на стороне устраивал свое благопонучие.

Нельзя не остановиться и на другого рода нездоровом явлении. В прошлом году мы обратились в горисполком с просьбой помочь трудоустроить в ученичество 110 юношей в возрасте от 17—18 лет на промышленные предприятия и в школы Ф30. Горисполком не замедлил вынести по этому поводу решение, которым обязывал руководителей предприятий беспрепятственно принимать на работу подростков, приняло. Одни мотивировали свой отказ отсутствием мест, другие ссылались на трудность их воспитания.

Исключением был ремонтномеханический завод. Туда были трудоустроены TDOE Тепло были встречены они Или вот еще пример. Не захо-воспитывать дочь Лидию же дней вниманием и заботой. Сейчас эти юноши уже освоили профессию, прилично зарабатывают и с благодарностью отзываются об руководителях завода и его коллективе.

> У нас часто созываются совещания и пишутся хорошие решения об усилении воспитательной работы с молодежью, но настоящей работы по борьбе с детской безнадзорностью не проводится. Этим делом должны заниматься специальные комиссии при городском и районных Советах депутатов трудищихся, школы, родители, партийные, профсоюзные, комсомольские организации.

Борьба с безнадзорностью детей дело большой важности, это наше общее дело, дело каждога гражданина. И. Сизов,

начальник детприемника

М. Ланской, Б. Рест.



Они переходили из подъезда в подъезд, поднимались и опускались по лестницам, но голубого ящика с газетной наклейкой «Водного транспорта» не было ни на одной двери.

Филиппов заходил в конторы домоуправлений, справлялся дворников, надеясь на счастливый случай. Всем он задавал один и тот же вопрос:

 Не проживает ли у вас та-Матвей Степанович? Фами-КОЙ лию забыл...

B одном доме нашлись даже два Матвея Степановича — сталевар Кировского завода и студент какого-то института. По настоянию Филиппова зашли к обоим, извинились и ушли.

Домов было много. С каждым подъемом лестницы становились все круче и длиннее. Стемнело. дождь. Боцман вдруг остановился и, сердито сплюнув, заявил:

- Дальше не пойду. Не пом-Весь город все равно не обойдем. Делайте, как хотите.

Филиппов впервые поднял толос: — Не дури! Слышишь?! Нужно найти! Понятно? Для тебя нужно и для нас. Тебе ведь в рейс ухо-Удостоверимся, что ты в ДИТЬ. четверг весь вечер был на люи пойдешь на все четыре стороны.

— А если не найдем?

Значит, завтра не уедешь.Да что случилось-то? Знать бы, хоть из-за чего вся заваруха. Филиппов словно выпалил в

упор:
— Бондареву убили. В четверг ночью. Понятно?

Боцман втянул голову в плечи. Его сильное, крушное лицо стало жалким.

Они пошли молча.

Вот и последний желто-белый дом. Дальше потянулись монументальные корпуса новых, послевоенных кварталов. Вышли из последнего подъезда. Скоробогатко стоял, понурив голову. Он долго закуривал, папиросы мокли под дождем и гасли.

- А ты твердо помнишь, что вы шли по этой стороне? - спросил Филиппов.

 Не помню... Вроде по этой, а может и по той...

- Ну, если «может», пошли на ту сторону.

Они перешли на противоположный угол и начали все сначала.

3.

7-197

Полковник Зубов рассматривал фотографические отпечатки пальцев и слушал Соколова, потом Сурина, потом опять Соколова. За два дня утвержденный им план расследования претерпел немало Папка дела изменении стве на Мойке уже распухла от десятков протоколов, актов и заключений. Круг лиц, представлявших тот или иной интерес для следствия, казалось, очерчен с достаточной четкостью Появились улики, позволяющие конкретизировать версию и успеш. но закончить предварительное следствие

Логическая схема, сложившаяся Сурина, имела свое основание. Во-первых, она точно совпадала с картиной последнего чаепития восстановленного самим Зубовым в лень осмотра места происшест вия. Три человека, знакомые Бондаревой, - двое мужчин и одна женщина -- были названы по име-

(Продолжение. Начало в №№ 105, 106, 108, 110, 111, 113, 115, 116).

И все-таки Зубов понимал уязвимость этой схемы. Он перелистывал дневник боцмана и вновь прочел запись от 26-го апреля. Нет, не мог человек накануне злодейского, предумышленного убийства написать такие хорошие слова о Русском музее... Боцман мог выпить лишнее, мог провести ночь за картами, но убить человека,

Не могла советская женщина, ничем не запятнанная, только из ненависти к свекрови организовать шайку, заранее продумать подготовить и совершить убийство. Пусть еще не написан курс психологии человека, сформировавшегося в социалистическом обществе. Полковник Зубов изучил его на практике, всматриваясь н вдумываясь в сердца многих, самых различных людей, с которыми ему довелось встречаться.

Кто же остается? Шофер? Но если отпадает его связь с боцманом и невесткой, как же он попал за обеденный стол Екатерины Петровны Бондаревой?

Зубов поднял голову и спросил

Сурина:

Челноков в коридоре? — Так точно. — Его обувь сравнили со слеп-

ками НТО?

— Нет, товарищ полковник. Пусть скинет сапог, покажите Прохорову, а потом занесите

ко мне. Сурин вышел.

Полковник взглянул на часы и спросил Соколова:

— В котором часу Гурова кон-

чает работу?
— В шесть.

Зубов снова углубился в чтение какого-то протокола.

Вернулся Сурин с скороходовским ботинком в руках

 Со следом на снегу ничего общего не имеет. Этот на два номера больше. Но ботиночек за внимания, товарищ служивает полковник.

Зубов взял ботинок и повернул его подошвой кверху. На каблуке и носке он увидел стертые до блеска металлические подковки

— Отдайте, — сказал он, возвращая ботинок. — Пусть обует ся и введите ко мне.

Ничто так не льстило самолюбию полковника, как подтверждение правильности его далеких прогнозов. По едва заметным царапинам на тумбе обеденного стола он два дня назад нарисовал внешний облик одного из преступников. Сейчас созданный его воображением длинноногий человек с подковками на ботинках стал реальностью.

Сурин открыл дверь и пропу стил вперед Челнокова. Зубов указал шоферу на кресло у стола и

приступил к допросу.

Челноков отвечал теми же словами, которые уже слышали Соколов и Сурин. Он, видимо, не ожидал, что попадет в кабинет на чальника с полковничьими пого нами и сидел еще более подав-

ленный и оробевший.
— Вы Галину Яковлевну Гурову давно знаете? — спросил Зу-

Koro?

 Гурову — невестку Екатерины Петровны Бондаревой?

Такой не знаю.

Дрова ей не возили?

— Нет, не знаю такой. - Можете вы назвать когонибудь, кто видел, как у вас пошла кровь из носа?

Никто не видел. А как вы скаты меняли, то-

же никто не видел? Нет.

Сергей - Плохо, Лучше уж сразу правду говорить. Все равно мы ее узнаем.

Челноков смотрел в сторону, мял в руках кепку и молчал.

Полковник написал несколько строк на листке бумаги и передал Соколову: «Поезжайте к институту, встретьте Гурову и при-

нам. К тому же, против каждого гласите сюда. Ко мне проведите так, чтобы она не встретилась с

Челноковым». Соколов вышел.

боцманом Скороботатко вы давно знакомы? - возобновил допрос Зубов.

— Это который Скоробогатко? Ну что вы прикидываетесь?
 Тот самый Скоробогатко, с котовы дрова на Мойку возили. рым — А-а, помню. С прошлого года не видал.

- А может вспомните. В четверг вы с ним не встречались?

Челноков удивленно захлопал рыжими ресницами, будто совсем перестал понимать смысл допро-

— С прошлого года в глаза не видел, -- упрямо повторил он. Зубов черкнул еще одну записку и передал Сурину: «Отведите его в какую-нибудь комнату и побудьте с ним».

Полковник остался один. Он вернулся к мыслям, которые занимали его до появления ботинка с подковками. На чем он осгановился тогда?.. Если Гурова и боиман отпадают, то странным и необъяснимым становится участие шофера в чаепитии у Бондаревой. Как он мог попасть туда в качестве гостя, да еще в ночное время? С кем он пришел? Какие еще могли быть у него общие знакомые с убитой?

Сурин прав. — леугой троины в состав которой входил бы Челноков, быть не может. И почему, собственно, исключается участие невестки и боцмана? Психология? Но предвзятые рассуждения о психологии также уязвимы, как и любая умозрительная схема. Еще Достоевского сказано, что психология — палка о двух концах.. Кому, как не ему, Зубову, знать что в психике людей, даже выросших в условиях социализма. бывают самые чудовищные отклонения от нормы. Разве не приходилось ему видеть в этом же ка бинете людей с извращенными инстинктами, людей, отравленных гнуснейшими пережитками прошлого?.. Редко? Да, не часто, но случалось..

Вернулся Соколов. — Разрешите ввести? Давай.

Зубов вернулся к столу и разгладил ладонью прищуренное веко.

Галина Яковлевна Гурова была именно такой, какой представлял ее себе полковник по рассказу Соколова. Держалась прямо, лицо умное. В больших глазах еще незабытая боль.

— Мы хотели уточнить у вас, Галина Яковлевна, некоторые обстоятельства, связанные с пропавшей фарфоровой вазой.

Зубов помедлил. Гурова покраснела, но, не отводя глаз, ждала

 Вы говорили, что видели в облигации трехпроцентного займа — Да.

Каж я себе представляю, ваза стояла в глубине буфета. Что вас заставило заглянуть в нес? - Я помогала накрывать стол к чаю. Хотела взять эту вазочку, чтобы положить в нее печенье, но увидела в ней облигации и поставила обратно.

(Продолжение следует).

Наш календарь

## Великий русский драматург

14 июня исполнилось семьдесят, лет со дня смерти великого рус-СКОГО драматурга Александра Николаевича Островского.

А. Н. Островский родился в 1823 году в Москве в семье скромного судейского служащего. До 12-летнего возраста Остров-

ский обучался дома, у приходящих учителей, и усердно пользовался общирной библиотекой отца. Затем будущий драматург учился в гимназии. По окончании ее он поступает на юриди-ческий факультет Московского Московского университета.

Прослушав общеобразовательные дисциплины, А. Н. Островский весною 1843 года, не окончив курса, уходит из университета. По настоянию отца, он поступает на службу сначала в Московский Совестный суд, а затем — в Московский Коммерческий суд.

Служба в судейских учреждениях дала Островскому богатый запас наблюдений над купеческими и мещанскими нравами, позволила близко познакомиться с судейским крючкотворством, с бюрократическими порядками, основанными на взяточничестве, обмане и подхалимстве.

А. Н. Островский еще в юности мечтал о литературной деятельности. Сейчас его литературные

интересы окрепли.

В 1850 году в журнале «Москвитянин» появляется пьеса А. Н. Островского «Свои люди — сочтемся». Обличительно — сатирический смысл этой комелии был ясен едва ли не для всех ее читавших и она пользовалась выдающимся успехом.

В своей комедии А. Н. Островсовершал нелицеприятный суд' над купеческим сословием Большовых и Подхалюзиных, со значительной силой показывал власть денег, жажду накопления, которая подавляет все человеческие чувства и стремления этих торгашей, толкает их на мошеннические проделки, управляет всеми их поступками.

Пьеса «Свои люди—сочтемся» была запрещена к постановке на сцене, а автор ее отдан под не-

гласный надзор полиции. К концу 1852 года А. Н. Островский, кроме названного выше. написал пьесы «Утро молодого че-«Неожиданный случай» и «Бедная невеста», но ни одна из них не была поставлена на сцене. И только в 1853 году на театральных подмостках была показана прошедшая с шумным ус пехом комедия «Не в свои сани не садись». Ободренный ее хом осенью этого же года Островский написал свою новую комедию «Бедность не порок».

Идеолог революционной демократии Н. Г. Чернышевский резко раскритиковал драматурга «за фальшивость и слабость новой комедии», за «ложную идеализацию устарелых форм жизни», за «приторное прикрашивание» этих форм.

Чутко прислушиваясь к голосу передовых людей свое-го времени, А. Н. Островский лосу

преодолевает славянофильские иллюзии и до конца жизни утверждается на позициях критического реализма, связанного с демократическими идеями своей эпохи.

В 1857 году драматург печатает пьесу «Доходное место», вслед за нею появляются «Воспитанница», «Гроза» и другие, закрепившие за Островским славу великого реалиста, обличителя го царства помещиков и купцов.

Изображая отрицательные стороны русской жизни, изобличая, по завету Добролюбова «самодурство» во всех его видах и проявлениях, Островский вместе с тем выступил прямым и последовательным защитником трудового человека, искал «хорошее» в русском человеке, «высокое» в русском народе. Он создает ряд исторических драм, в которых показывает силу народа, сплоченного патриотической идеей защиты своей независимости («Козьма Захарьич

Минин — Сухорук», «Воевода»). В 1873 г. драматург создает «весеннюю чудесную «Снегурочку», всю проникнутую обаянием народной поэзии.

Наряду с пьесами о купцах и чиновниках, А. Н. Островский создает пьесы, в которых широко раскрывается тема загнивающего дворянства («На всякого мудреца довольно простоты», «Бешеные деньги», «Лес», «Волки и овцы» др.).

В пору мрачной реакции 80-х годов Островский смело возвышал голос против тех, кто растлевал и глушил подлинное искусство, против тогдашних хозяев жизни, жепритеснителей напола стоких («Таланты и поклонники», «Без вины виноватые»).

Пьесы «Доходное место», «Богатые невесты», «Трудовой хлеб», «Бедная невеста», «Шутники» по-священы показу чиновничества различных степеней и званий.

Глубокое знание русской жизни и проникновенное изображение ее средствами реалистического искусства сделали А. Н. Островского писателем глубоко национальным, любимым широкими массами читателей, зрителей. Близкими, простым людям пьесы гениального драматурга делает и та демократическая направленность, которая является их основой и сущностью

Островский был не только гениальным писателем, но и замеобщественным деятечательным лем в области театра, для процветания которого он немало сделал. Он был одним из учредителей Литературного фонда, организатором Общества русских драматических писателей и оперных композиторов, руководителем тистического кружка, учителем многих артистов и писателей.

Замечательные пьесы А. Н. Островского с величайшим интересом смотрятся советским зрителем. Правдиво воспроизводя картины прошлого, они заставляют нас крепче любить наше лучезарное сегодня и помогают нам бороться за коммунизм, за мир и счастье для всех народов.

#### ВЫИГРЫШ «НЕФТЯНИКА»

го «Нефтяника» провели свою пер- тяника» выиграли встречу со-вую игру с футболистами города счетом 1:0.

Недавно футболисты сызранско- | Магнитогорска. Футболисты «Неф-

#### На Волге

На Волге в районе Сызрани про- | зонт должается интенсивная убыль паводковых вод. За время с 30 мая по 14 июня горизонт реки попизился на 415 сантиметров. Гори-

За сутки на 14 июня воды убыло 16 см. Температура воды 17,2°

За редактора А. Я. ЧЕРСТВОВ.

на экранах города: «Художественный»

Новый цветной художественный фильм «НА ПОДМОСТКАХ СЦЕНЫ»

«Звезда» **Днем** 

«ПО СЛЕДАМ ВРАГА» Вечером «ГАЗОВЫЙ СВЕТ» «Родина»

«ДЕВУШКИ С ПЛОЩАДИ ИСПАНИИ»

ЛЕТНИИ ТЕАТР

Открытие гастролей Куйбышевского государственного театра юного зрителя

15 июня А. Островский. «НЕ БЫЛО НИ ГРОША, ДА ВДРУГ АЛТЫН»
16 июня Г. Николаева.
«ПЕРВАЯ ВЕСНА» 17 июня мор «ЖИВОЙ ПОРТРЕТ»

Открыта предварительная продажа билетов в кассе театра с 11 до 2 часов дня и с 5 до 8 часов вечера ежедневно.

Елистратова Нина Ивановна, проживающая в г. Сызрани, улица Буденного, 26, возбуждает дело о расторжении брака с Елистратовым. Владимиром Александровичем, проживающим в г. Сызрани, Железно-дорожная. 5.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Центрального района г. Сызрани.

Евсева Нина Григорьевна, проживающая в г. Сызрани, Гончарный район, улица 2-я, дом. 21. возбуждает дело о расторжении бракас Евсеевым Юрием Александро-

вичем. Дело подлежит рассмотрению в Куйбышевском облсуде.